

惊艳!菏泽牡丹绽放紫禁城

1万余盆菏泽牡丹首次在故宫展览,游客凭门票可免费参观

文/片 本报记者 李德领 袁文卿

4月30日,由故宫博物院、菏泽市人民政府主办,中国文物信息咨询中心、菏泽文旅投资集团承办的“国色天香—紫禁城里赏牡丹”故宫菏泽牡丹展开幕式在故宫博物院举行。展览精选了菏泽具有代表性的优质牡丹70种,在故宫博物院慈宁宫区域、长信门广场、慈宁宫花园再现京城春季牡丹盛开的美景。本次展览于4月30日正式向游客开放,展期至5月12日,游客可凭故宫博物院门票免费参观。



游客故宫赏菏泽牡丹。

“菏泽牡丹真漂亮!”

展览现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,慈宁宫、长信门广场、慈宁宫花园等区域成为一片花的海洋,每个展览区域都吸引了大量海内外的游客,纷纷拿出手机合影留念,不少游客赞叹到,“菏泽的牡丹真漂亮!”

据悉,参加此次展览的15000盆牡丹,涉及九大色系、十大花型,70余个品种,包括姚黄、魏紫、豆绿、赵粉、二乔在内的牡丹名品悉数亮相。展览中,游客还可以通过多媒体交互技术近距离走进花的海洋,在“花开盛世”数字体验厅里,上千朵花艺作品悬挂于空中,观众进入后,花束在空中缓缓升降,在空中自由表演。

“菏泽的牡丹真美,展览真棒!”来自希腊的游客Dimi参观了菏泽牡丹展后,对菏泽的牡丹称赞不已,“在希腊也有牡丹,看到感觉很亲切,但这还是第一次在中国看到牡丹,希望以后有时间能去菏泽看牡丹。”

据菏泽文化旅游投资集团董事长吴福华介绍,慈宁宫区域每天近8万人次的客流量,这就意味着4月30日至5月12日,每天约有8万人次的游客可以欣赏到雍容华贵的菏泽牡丹。

为游客带来 牡丹观赏盛宴

本次展览分为引、颂、造、品四个部分:“引”,通过10根牡丹诗词花柱展示唐宋明清时期牡丹诗词文化,发掘深厚的牡丹文化内涵,让观众在享受视

觉美好的同时,浸润中华传统文化的熏陶;“颂”,通过“慈”“宁”“寿”“康”花坛装点慈宁宫,咏颂这座因孝心而建的宫殿及植根于中华民族五千多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化“孝”;“造”,通过牡丹花海、牡丹非遗、牡丹文化衍生品展示,让观众了解菏泽的牡丹文化及牡丹产业发展;“品”部分为牡丹知识科普,70种精品牡丹错落分布,与慈宁宫花园临溪亭南北花台的牡丹相互辉映,在这里不仅能观赏到难得一见的黄牡丹、黑牡丹、绿牡丹、白牡丹,还能了解各种牡丹知识。

故宫博物院党委书记都海江在开幕致辞中说,自古以来,人们就有观赏牡丹的爱好,以牡丹为题材的文学、诗歌、艺术、绘画等久负盛名,牡丹已成为人们

爱美、爱生活的象征,寓意着美好和幸福。菏泽牡丹自古便享有“曹州牡丹甲天下”的美誉,此次故宫菏泽牡丹展将为游客带来一场牡丹观赏盛宴。

菏泽市委副书记、市长陈平在致辞中说,故宫博物院是展示中华民族博大精深、灿烂辉煌历史文化的重要平台。牡丹是“花中之王”,是富贵吉祥、和平美好、繁荣昌盛的象征。菏泽是世界最大的牡丹生产、科研、销售、出口和观赏基地。菏泽牡丹与故宫博物院实现历史性的对接,将给前来瞻仰我国历史艺术的国内外游客,带来精彩绝伦的视觉和文化盛宴。

擦亮菏泽 “中国牡丹之都”名片

在牡丹非遗及文创衍生品

展示区,菏泽刻瓷艺术家马宪荣一手持凿、一手持锤,“叮叮当当”之间,一朵牡丹花就呈现在游客面前,游客都被如此高超的技艺折服。除了牡丹刻瓷,工笔牡丹、堆绣牡丹、古筝牡丹、剪纸牡丹、鲁锦牡丹等牡丹文创产品都通过“国色天香—紫禁城里赏牡丹”故宫菏泽牡丹主题展这一平台,呈现在了广大游客面前。

“牡丹不仅可以用来观赏,还可以制成化妆品,太神奇了。”在山东缔美化妆品有限公司展位前,不少游客看着展示的口红都惊叹不已,据该公司总经理李勇九介绍,此次菏泽牡丹展共带来了8款产品,很受游客喜欢,“我们公司是一家集产品研发、生产、销售、服务为一体的专业化彩妆企业,公司自营品牌有‘MY COLOUR’、魅寇、魅蔻、曹州俏牡丹等,树立品牌的差异化优势。采用国内首创的5D打印技术及印刷工艺,配方添加牡丹枝、牡丹花、牡丹叶提取物,缔造魅丽,蔻润滋养。”

吴福华介绍,菏泽文旅集团带着唤醒菏泽历史文化,唱响“一都四乡”品牌的使命,承办了这一盛大活动,参加此次展出的牡丹衍生品、牡丹文创产品均为菏泽各个县区最富地方特色的牡丹产品,“此次展览结束后,参展牡丹将扎根北京,承担起讲好菏泽故事、将菏泽牡丹产业融入国家‘一带一路’国家战略的历史使命。”

近年来,菏泽牡丹有了突飞猛进的发展,已经深深地融入了人民的生产生活和文化血脉,通过故宫博物院文化品牌高地,进一步擦亮菏泽“中国牡丹之都”名片,展示菏泽丰富多彩的非物质文化遗产,让观众全方位感受菏泽牡丹文化的魅力。

2019年春季高考菏泽设两考点 考试时间为5月11日—12日,考场全部启用电子监控系统

本报菏泽5月6日讯(记者 李德领) 6日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市教育考试中心获悉,山东省2019年春季高考知识考试将于5月11日—12日进行,菏泽共设2个考点,分别是菏泽市实验中学、牡丹区长城学校。

据悉,考生须在开考前35分钟到达考点,经指纹验证后进入考场。考试正式开始15分钟后,迟到考生一律不得进入考点;考试结束前30分钟内考生可申请交卷出场(英语科目考试结束前考生不得交卷出场)。考生可以在考试前一天下午5:00后到考点附近熟悉环境,了解考试相关

要求。为保证考试安全,考生只能在考点指定区域内查看相关信息和宣传材料,不得进入考点。

本次考试所有考场全部启用电子监控系统,实现了与省、市国家教育考试指挥中心的联网监控,并对所有考场实施全程监控录像。考试监控录像将作为处理考生违纪作弊的重要依据,作弊一经发现,本次考试所有考试科目均判零分。所有考场配备无线电信号屏蔽仪、无线耳机探测仪和金属探测仪等国家教育考试反作弊设备。

此外,菏泽市教育考试中心提醒广大考生,《刑法(修正

案九)》已将组织考试作弊、买卖作弊器材、非法出售、提供试题、答案、代替他人考试等行为纳入刑法范畴。考生要以诚信考试为荣,严守考试纪律,认真履行《考生诚信承诺书》的各项规定。对违反考试纪律和规定的考生,将按照《教育法》《刑法》《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)等法律法规的相关条款进行严肃处理。根据《山东省公共信用信息管理办法》规定,参加国家或者本省组织的统一考试发生的作弊信息,将作为失信信息记入公民的公共信用平台,将会影响考生个人今后的发展。

曹州古城项目奠基 将建设影视基地项目

本报菏泽5月6日讯(记者 李德领 通讯员 郜玉华) 5月1日,曹州古城旅游文化综合建设启动高峰会暨项目奠基仪式在菏泽市牡丹区启动。项目位于菏泽上海路,牡丹区牡丹办事处李大营附近。

该项目一期占地800余亩,计划投资20亿元。项目设计坚持以人为本的理念,高起点规划、高标准建设、高水平管理,着力打造“曹州古城优秀文化小镇”,使之成为集吃、住、行、娱、购、游等多种功能于一体的商业综合体和旅游新景区。

据山东曹州古城旅游文化发展有限公司董事长马永超介绍,曹州古城将规划建设包括儒释道三教合一博物馆、“历史大典”露天大剧院等在内的11个项目。“该项目可以大视角解构儒释道传统文化,以及氏族、农工、园林、养生、祭词、宗祠等多种文化,是系统全面展示齐鲁文化的大项目之一。”马永超说,曹州古城项目将打造成特色旅游区和生态颐养城。

同时,曹州古城还将建设影视基地项目,打造影视拍摄领域的又一“航母基地”。